



谈股论经

有史以来的最佳中报

中国股市十七年的发展历史上,从来没见过像如今这样的上市公司优良中报,也从来没有见到过像如今这样的上市公司业绩的快速增长,今年的中报给市场增添靓丽的一笔。

近期,几乎每天都有上市公司的中报预告,与以往相当多的公司预亏不同,今年是大多数公司预盈,预增一倍、两倍已经不稀罕了,到目前为止最大的预增为2400%。尽管这些公司去年同期的每股税后利润只有1分,这24倍的预盈有点“暴发户”的味道,相对数吸引人的眼球,绝对数并不耀眼,但不管怎样,上市公司业绩走出低谷、业绩走向良性循环,这是一个客观

的事实。

中报业绩的靓丽首先体现在每股税后利润上,以往年报每股税后利润1元、2元那是绝对的绩优,现在有些上市公司在中报中就能做到这个水平,年报那更为优秀了。在每股税后利润上是大多数上市公司业绩的百花齐放,而不是个别上市公司的一枝独秀,这种状况是以往从来没见过的。中报业绩还不仅仅体现在每股税后利润上,在每股净资产和每股资本公积金上也都有爆发性增长,以往每股净资产为5元、6元的上市公司被认为含金量高,每股资本公积金有2元、3元被认为股本扩张的潜力大,而本轮中报中我们就可以看到,有一

部分上市公司每股净资产超过10元,最高的可达15元多,上市公司的资本公积金增厚,最高的超过每股13元,这些数据与以往任何时候公布的中报甚至年报相比,可以用惊讶来形容了。

今年上市公司的中报不仅比以往任何年份的中报业绩甚至比去年的年报还要更胜一筹,之所以能产生这种“爆米花”般的效应,其原因不外乎如下几点:一是上市公司的主营业务有较大幅度的增长,这是宏观经济不断向好的表现,但这一点对中报业绩的贡献比重不是太大;二是相当部分上市公司原来持有的其他上市公司股权带来的巨额收益,这是产生“爆米花”效

应的最主要原因,部分上市公司抛售了大非和小非的股权,产生了巨额利润,即便没抛股票,也按照新会计准则将持有股权的升值部分按公允价值计入了资本公积金,使上市公司的中报顿时靓丽起来;三是相当部分上市公司在一年前开始参与新股申购、购买基金和股票,分享了牛市的喜悦,而现在正是收获季节。

中报潮正扑面而来,上市公司业绩大增给市场带来了新的题材,尽管目前大盘还在宽幅震荡,但个股行情依然活跃,在这样的市道中就没必要过分看空后市,道理很简单,有业绩支撑的市场是牛市行情的基石。

应健中



咖啡馆

逗号后面是什么

股市观察和分析是一篇没有句号只有逗号的文章。

有一次笔者在网上无意中看到几米的一幅漫画,名字叫《露露的功课》。画面很简洁,一个女孩带着一只小鸭子在走。画的下面是几米配的稚拙的文字:“露露不会游泳、不会飞,她的鸭子也是。露露带着小鸭子,天天到池塘边看别人怎么游泳、怎么飞。”网页上的文字到这里没了,再往下翻,变成了另外的内容。怎么以一个逗号结束呢?是点错了标点,还是丢掉了文字?

今年股市令人印象深刻。4335点看来和眼下的指数点位差距似乎并不遥远,但对股市的投资者而言,却有一种恍如隔世的感觉。虽然上下波动幅度不大,个股活跃度却大幅降低,可操作价值较低,上涨持续性不高,如果采取上半年强势行情的追涨杀跌的策略,往往陷入非

常被动的局面,也很容易导致亏损。

股市现在的赚钱效应是不如4335点之前了,但是怎么又一边倒地认为股市不行了?是文章中的句号吗?突然,笔者脑海闪电似地想到前面提到的那篇没有句号的文字和那幅漫画,那逗号后面究竟是什么呢?反正股市交易清淡,去书店找找几米的书吧。

终于看到那本《听几米唱歌》。翻开书页,映入眼帘的居然是《露露的功课》!笔者急切地去寻找那逗号后面的文字,在“……天天到池塘边看别人怎么游泳、怎么飞”的后面,果然还有一句话,一句关键的话,一句让人读了茅塞顿开的话——“日子一样很快乐”。

有了这样简单而纯真的想法,天天到股海看别人怎么游泳、怎么搏击,“日子一样很快乐!”何况股市就是一篇没有句号的文章呢。文兴

炒股要学会休息

最近在超市里购物,邂逅常在证券营业部坐在一处的股友老李,他问我为什么近段时间没有去证券营业部报到,我认真地对他说:炒股要学会休息!

现在城市里的超市一年365天几乎天天都在营业,搞得营业员没有大块休息的时间,但股市行情与超市运营显然大相径庭,股市行情的演变更像农业生产,股民与农民一样,都有淡季,都有大块休息的时间。我认为,这正是股票投资的优越性所在,股民应该好好珍惜,趁着行情的调整带来的空当,也调整一下自己的心情,放松一下自己的神经。

学会休息意味着停止交易,说股市每天都有交易机会固然没错,但并不是每一个交易机会都值得参与,在熊市或调整阶段,就很难赢利,所以,在股市淡季,对大多数中小股民来说,停止交易实为上佳选择。胡蝶

学会休息也意味着与股市保持一段适当的距离,许多股民完全是股盲,既不懂股市行情是波浪式运动,更不知股市行情的冷热循环,可他们偏偏是证券营业部的铁杆股民,几乎每个交易日都去报到,死死守住座位,坐在那里傻傻地看所买的那几个股的价格的变化。其实他们啥子名堂也看不出来,不知道有时候股市行情很让人心烦,需要投资者与交易所拉开一段时空和心理的距离,独处一地,做冷静深度的思考。

当然说要学会休息,也不是像有的股民那样因为三赔(赔金钱、赔时间、赔心情)而故意与股市断绝一切关系。不是的,在股市调整休息阶段,投资者仍有必要对两市行情给予相当的关注。自5月30日的调整,短则3个月,长则5个月,愿各位股友在这段时间里休息好,休整好,为未来做好准备。胡蝶

随着股改完成和股市行情的火爆,沪深股市新股民不断入市,形成了人数庞大的新股民群体,这些新股民迫切需要基本的股票知识,甚至需要补最基本的风险意识课。前期在大盘一路高歌的情况下,新股民只要买进股票捂着就能赚大钱。然而近期大盘震荡,许多新股民一时失去了方向,有的甚至在短期震荡中亏损高达30%-50%以上,初尝了股市的巨大风险。下面是一些滚爬于股市十多年的老股民对新股民的忠告:

一、辨:辨清股市运行趋势。入市前应先观察股市的趋势,当股市趋势向上时就应该坚持持股为主;反之,当然应该持币为主。趋势的观察

并非容易,原则上,一段时间中,K线形态呈现高点不断上移,行情上涨容易下跌以及阳线多、阴线少和阳线长、阴线短,那么这就是上升趋势。相反,则就是下跌趋势了。世界上没有只涨不跌的股市,当然也没有只跌不涨的行情。当行情趋势运行了一段时间后,行情特征悄然发生变化,那么就要警惕趋势发生逆转的可能性,多一份警惕才不会吃大亏。

二、学:加强学习。新股民最大的缺陷是实践少、经验少和行情见

识少,因此必须多学习。要学习股市与各种社会、政治和经济利益的关系;学习技术分析,学习社会经济知识,学用有效的股市分析软件,只有经过努力学习,新股民才可能成为赢家,而不是掉入庄家早已为你量身打造的陷阱。

三、稳:面对行情涨跌心态一定要稳,不要盲目追涨杀跌,不要刻意期望快速致富,要知道股票涨得快、跌得也快的道理。分散投资各类板块,保持平和心态,让时间帮你稳当

赚大钱。

四、听:管好自己的耳朵,要及时注意听重要的国家政治和经济消息,不要听小道消息和道听途说去炒股,不要听别人忽悠,庄家拿钱买吆喝。新股民人云亦云跟风买股,一不留神就会充当了别人的轿夫。

五、戒:炒股必须戒贪、戒怕、戒跟风、戒习惯性思维和定势模式。

六、避:规避风险为首选,选股要回避险礁地雷、不碰老庄股、问题股和退市边缘股。特别是要规避系

散户论剑

先说一则笑话:清朝杭州有个走江湖的人,四处兜售他的所谓“秘法”。有一个路人向他买了三条秘法,为着解决三个问题:(一)持家必发;(二)饮酒不醉;(三)生虱断根。他将秘法封好,郑重其事地给了买者说:“这个秘法非常灵验,切勿乱传给别人。”那人回家后打开一看,里面写着:(一)勤俭;(二)早散;(三)勤捉,如此而已!何“秘法”之有,却是“简单的真理”!

笔者“5·19”行情入市,投入14万元,2245点时,增值至21万元。5年牛市,待大盘跌破千点时,又缩水至8万元。2006年行情启动至今,市值又悄然回升至30余万元。反思既往,参阅“笑话”,便悟及炒股“三戒”。

一曰“戒贪”。炒股犹如“钓鱼”,钓得大者复求大。有了50%的涨幅,便奢望着股价翻番;倘真的翻番了,又“人心不足蛇吞象”,梦想着填权复填权,其结果往往来回“乘电梯”,白忙乎!还是一个“贪”字在作祟,故而炒股要切记:平常心莫贪!

二曰“戒躁”。千点以下,吃进任何一只股票,倘若股至今,几乎没有输家;倘若捂十年,更是大赢家。所输往往在耐不住寂寞。股指上蹿下跳,于是心动手痒,一躁动,一操作,往往“偷鸡不着蚀把米”,心态亦越炒越坏,故而炒股须切记:以静制动是胜招!

三曰“戒惧”。诚然,今天900只跌停,明天又200只涨停,如此玩“蹦极”,确乎令人心惊肉跳。然则,你想在股市“胜似闲庭信步”,则必得把“输赢”看淡了。炒股看似与“钱”打交道,但最须“淡泊”。方鸿儒

本版观点仅供参考



说股市
快到山顶总下雨
汤子勤画

投资者故事

成也“立桩”败也“立桩”

翻看自己的股票记录,买进第一只股票是1997年,整整十年了。股龄不算短,业绩未见长。忙出忙进,为证券公司打工无数。如股民戏言:会买是徒弟,会卖才是师傅。猴年马月我才能熬成师傅呢?前几年的漫漫熊市,血汗钱损失惨重,曾下决心金盆洗手,一朝解套,如同远离毒品一般地远离股市。

世上没有只跌不涨的股市,至2006年底,把自己眼中的“垃圾”全处理了,只留了一只价值被严重低估的优质股——上海建工,当时的价格为4.7元左右。有分析师认为其价格至少应在9元一线。于是我陆续买入,打算在8元左右悉数抛出,获利应相当可观啦。该股果然不负众望,一路上行到7元多时,我就打算出货落袋为安了。

就在此时,我看到《新民晚报》一篇文章,一位年轻的操盘手,经自己多年研究,发现了一条规律,股票在上升途中突然放大量,其形态如同一根长长的立桩,观察其后三至四天的走势,若不跌破放量当日的最低价,则该股的股价将上行至该日最高价的两倍。我被吸引住了,用这条法则来观察我手中的唯一股票,窃喜,

恰符合这个形态!捂住,反正已获利大大的了,权当是做个试验来验证这条法则。十年股海沉浮,我算是快熬成师傅了。结果,股价不紧不慢到了10元左右,此时我坚信它会到14.48元,便用基金分红的钱和一笔银行到期的存款把仓加满。股价到12元多时,又放出一个天量,我继续用立桩量法观察,狂喜,又符合该规则。那就是说,该股将会上升至25元。

此后,人家股民们天天盯着电脑神经高度紧张之时,我却是机关,该干啥干啥去。只在每天收盘后瞄上一眼,满心欢喜笑逐颜开以致晚饭都会多吃一口,把减肥计划抛到了九霄云外。随着股指的牛气冲天,我的建工也扶摇直上,但凡得知我的持仓情况的朋友们,都来祝贺我发财。嘿嘿,得意之心溢于言表,但我直言相告,我不敢推荐你们去买。我是在低位建的仓,现在只是验证时期。哪怕它飞流直下三千尺,也不过是少赚而已,绝对不会亏损,而你们在此时追进去,责任自负哦。

眼看新股民蜂拥开户,潜意识中感到股市进入疯狂阶段,离顶不远了,然离“立桩”的目标25元尚有距离,直至管理层抛出了“压垮骆驼

的最后一根稻草”——提高印花税率之时,股市狂泻,亲友们纷纷出货。我却岿然不动,第一目标14.48元的实现,使我对此法则坚信不疑。跌吧,就如大河奔流向东海,途中能无九曲十八弯乎?一连四个跌停板,我仍忍着心疼,强作镇定,眼盯着电脑,口里哼着“死了也不卖”……到了第五个跌停板,呜呼!再不能捂啦,已跌穿了“打桩日”的最低价10.89元,玩完。股市失去了理性,我也失去了理性。把捂了大半年的绩优股以11.08元几乎全抛。谁知当天下午,股价就回到12.51元收盘。气我不是?盈利整整减少了5万!懊恼懊恼!还是女儿看得开:很不错啦,在家里坐着,赚了这么多,不要太开心噢……就是就是,赚多赚少,不输就好!

每役毕,须加以小结以利再战。立桩量法则,不是它不灵光,只是我没顺势而为。即使是放之四海而皆准的马列主义,也得根据各国的具体情况而活学活用呢。在一个诡谲多变的股票市场里,岂可死抱着一条教条当真理啊?今年大赚,得益于“立桩”;今年减盈,受害于“立桩”,但接受了一大教训,从某种意义上来说,比金钱更为宝贵。赵薇薇

看门道

老股民对新股民的忠告

随着股改完成和股市行情的火爆,沪深股市新股民不断入市,形成了人数庞大的新股民群体,这些新股民迫切需要基本的股票知识,甚至需要补最基本的风险意识课。前期在大盘一路高歌的情况下,新股民只要买进股票捂着就能赚大钱。然而近期大盘震荡,许多新股民一时失去了方向,有的甚至在短期震荡中亏损高达30%-50%以上,初尝了股市的巨大风险。下面是一些滚爬于股市十多年的老股民对新股民的忠告:

一、辨:辨清股市运行趋势。入市前应先观察股市的趋势,当股市趋势向上时就应该坚持持股为主;反之,当然应该持币为主。趋势的观察

并非容易,原则上,一段时间中,K线形态呈现高点不断上移,行情上涨容易下跌以及阳线多、阴线少和阳线长、阴线短,那么这就是上升趋势。相反,则就是下跌趋势了。世界上没有只涨不跌的股市,当然也没有只跌不涨的行情。当行情趋势运行了一段时间后,行情特征悄然发生变化,那么就要警惕趋势发生逆转的可能性,多一份警惕才不会吃大亏。

二、学:加强学习。新股民最大的缺陷是实践少、经验少和行情见

识少,因此必须多学习。要学习股市与各种社会、政治和经济利益的关系;学习技术分析,学习社会经济知识,学用有效的股市分析软件,只有经过努力学习,新股民才可能成为赢家,而不是掉入庄家早已为你量身打造的陷阱。

三、稳:面对行情涨跌心态一定要稳,不要盲目追涨杀跌,不要刻意期望快速致富,要知道股票涨得快、跌得也快的道理。分散投资各类板块,保持平和心态,让时间帮你稳当

赚大钱。

四、听:管好自己的耳朵,要及时注意听重要的国家政治和经济消息,不要听小道消息和道听途说去炒股,不要听别人忽悠,庄家拿钱买吆喝。新股民人云亦云跟风买股,一不留神就会充当了别人的轿夫。

五、戒:炒股必须戒贪、戒怕、戒跟风、戒习惯性思维和定势模式。

六、避:规避风险为首选,选股要回避险礁地雷、不碰老庄股、问题股和退市边缘股。特别是要规避系

统和非系统风险,万一不幸投资失误,就应逢反弹坚决减磅或清仓,用止损来避险。

七、快:盘中观察灵敏手脚快。选准个股适时买入不犹豫,获利卖出和止损要坚决,不拖不躁,快速及时,这样才不至于错过机会,出意外“股祸”。

八、短:牛市中也切忌满仓操作,要抓住每一次回调机会做短差,做“T+0”,买入手中持有的股票,在反弹中当日卖出,既不损失中长线持有的筹码,又获取了短线差价。把手中不涨的僵尸股票,换成能跑赢大盘的股票,踩准节奏才有大收获。

陈晓钟